

习近平会见德国社会民主党主席



7月6日，国家主席习近平在柏林会见德国社会民主党主席舒尔茨。

新华社记者 姚大伟 摄

本报柏林7月6日电（记者杜尚泽、冯雪珺）国家主席习近平6日在柏林会见德国社会民主党主席舒尔茨。

习近平指出，中德建交45年来，在两国各界人士共同努力下，中德关系得到长足发展。今天，中德不仅是

化两国友谊和合作作出积极贡献。

舒尔茨表示，社会民主党始终坚持一个中国政策。新形势下，社会民主党愿加强同中国共产党交流，为推动中德关系发展作出贡献。

全方位战略伙伴，务实合作也走在了中欧合作前列。我这次对德国的国事访问非常成功，双方达成不少新的共识和具体成果，为深入推进中德全方位战略伙伴关系规划了新的发展路径。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同德国的关系，愿同德方一道努力，将中德关系不断推向新高度。

习近平积极评价德国社会民主党为中德关系发展作出的积极贡献，指出党际交往在双边关系发展中发挥着独特而重要的作用。中国共产党同德国社会民主党一直保持着良好交往和合作，很好增进了两党和两国相互了解和信任。中方愿加强同社会民主党在各层面的对话交流，共同为深



7月6日，国家主席习近平在汉堡会见汉堡市市长肖尔茨。

新华社记者 谢环驰 摄

本报德国汉堡7月6日电（记者杜尚泽、赵成）国家主席习近平6日在汉堡会见汉堡市市长肖尔茨。

习近平强调，汉堡是德国重要港口城市，同中国有很深渊源，是对华合作起步最早的欧洲城市之一，今天更是联结中

德、中欧合作的重要桥头堡，已成为德国乃至欧洲中资企业聚集度最高的城市之一。汉堡在推进亚欧互联互通、参与“一带一路”建设中具有独特区位优势，不仅是联结中欧“海上丝绸之路”的重要港口，而且已成为中欧货运班列的重要终点站。我们赞赏市长先生多次表示，汉堡市始终向中国企业敞开大门。中方欢迎汉堡参与“一带一路”建设，愿加强同汉堡各领域务实合作，为双方关系深入发展注入新动力。

习近平指出，德方特别是汉堡市为二十国集团领导人汉堡峰会作了精心准备。中方支持德方办好汉堡峰会，在去年杭州峰会上基础上取得更多积极成果，为世界经济治理烙上“汉堡印记”。

肖尔茨表示，汉堡市支持“一带一路”倡议，愿积极参与相关合作，相信互联互通建设将打造一个更加美好的世界。汉堡市愿密切同中国的各领域合作，为加强德中、欧中关系发挥积极作用。

当地时间6日上午，习近平乘专机离开柏林，抵达汉堡，出席二十国集团领导人第十二次峰会。

习近平会见韩国总统文在寅

（上接第一版）我们愿利用中韩建交25周年这一契机，同韩方认真回顾总结建交以来的经验教训，不忘初心、携手共进，推动中韩关系早日重回健康稳定发展的正确轨道。维护好、发展好中韩关系，是双方共同的责任。双方要立足大局，放眼长远，尊重彼此核心利益和重大关切。希望韩方重视中方正当关切，妥善处理有关问题，为中韩关系改善和发

展扫除障碍。

文在寅表示，韩方高度重视对华关系。韩中两国交往历史悠久，拥有广泛共同利益，已成为重要合作伙伴。我就任韩国总统以来，积极同中方开展良好互动。韩方也非常感谢中方企业协助打捞“世越”号沉船。韩方愿同中方一道，加强高层交往及各领域交流合作，将韩中关系打造成实质性战略伙伴关系。我充

分理解中方有关关切，愿同中方进行深入沟通。

两国元首还就朝鲜半岛形势交换了看法。习近平指出，中方坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题，主张所有有关各方严格遵守联合国安理会有关决议。中方支持韩国新政府积极尝试同朝方重启接触对话、改善关系。国际社会应该一道努力，为缓和半岛局势发挥积极作用。

文在寅表示，韩方积极评价中方为妥善解决朝鲜半岛核问题所作努力，赞同应尽力通过对话协商解决问题。韩方希望就实现朝鲜半岛无核化、维护本地区和平稳定同中方密切协调合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

（上接第一版）要开展好两国青少年和大学生交流项目，扩大人员往来，夯实两国友好民意基础。要加强在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边框架内的协调和配合，为完善全球治理作出贡献。

习近平指出，新加坡现任东盟同中国关系协调国，明年还将接任东盟轮值主席国。中方支持新方工作，相信新方将引领东盟同中方一道，推动双方务实合作提高水平，共同引领区域一体化进程，建设更为紧密的中国—东盟命运共同体。

李显龙表示，中新关系过去一年取得新进展。在当前复杂多变的国际形势下，中新深化交流合作十分重要。新加坡将继续支持并积极参与“一带一路”建设，落实好政府间大项目，拓展同中国在金融、高铁、自贸区建设等领域合作。新加坡愿积极促进中国—东盟合作关系。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加会见。

刘奇葆在甘肃调研时强调
发挥文化对经济发展的促进作用

据新华社兰州7月6日电 7月3日至6日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在甘肃调研时强调，要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，深入挖掘特色文化资源，充分发挥文化对经济发展的促进作用。

刘奇葆指出，要深化习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的学习宣传，精心组织“治国理政新思想新实践”和“砥砺奋进的五年”重大主题宣传，激发全社会团结奋进的强大正能量，为党的十九大胜利召开营造良好思想舆论氛围。

刘奇葆指出，甘肃历史文化厚重，要充分挖掘好、推介好、弘扬好，把文化充分融入经济、旅游、金融、制造等领域，提高发展的文化内涵，从而提升经济发展质量。要大力推动文化扶贫，建好基层综合性文化服务中心，提升公共文化服务质量和水平，努力补齐文化短板，推动实现文化小康。要围绕“一带一路”建设深化国际人文交流，推动中华文化走出去，努力把“一带一路”建成文明之路。要加强文物保护利用，把老祖宗留下的宝贵遗产管理好守护好。



“感知中国”亮相柏林

据新华社柏林7月5日电（记者乔继红、朱晟、王勍）“感知中国·德国行”开幕式暨“最美中国人”美术作品展5日在柏林举行。中宣部常务副部长黄坤明、德国文教部长联席会议秘书长乌都·米夏利克、柏林国家博物馆馆长鲁克思等嘉宾出席开幕式。

“感知中国·德国行”由中国国务院新闻办公室与中国驻德国大使馆主办，将持续到7月10日。除了“最美中国人”美术作品展，还包括“北京之夜”电视展播、编钟乐舞演出、“匠心冶陶”瓷器展、创新中国主题展、环球灯会汉堡展等丰富多样的内容，将为德国人民奉上一场丰盛的中华文化盛宴。

图为7月5日，在德国柏林，一名女子在“最美中国人”美术作品展上拍摄。

新华社记者 王勍 摄

外交部发言人表示

印度是打着“保护不丹”的幌子侵犯中国领土

据新华社北京7月6日电（记者孙辰茜）外交部发言人耿爽6日在例行记者会上表示，印方此次挑起事端的目的，就是以所谓“安全关切”为借口，打着所谓“保护不丹”的幌子，为其越界侵犯中国领土“正名”。

耿爽说，中方在自己的领土上修路，这是主权国家的正当行为，合法合理。所谓中方修路给印度带来安全风险的借口是非常荒谬的。

他说，任何一个了解国际关系基本准则的人士都应该知道，印方以自己的所谓安全关切为由越过已定边界线进入邻国领土，无论从事任何活动，都不会为任何一个主权国家所容忍，更不应是中印两个邻国正常的相处之道。过去几十年来，恰恰是印方在中印边界锡金段大量修建设施，大量部署军队，有的地方甚至骑线、越线修建碉堡等军事设施，不断地改变边界地区的现状。不知印方这么做时有没有考虑中方的安全关切？

他表示，印方此次挑起事端的目的是明确的，那就是以所谓“安全关切”为借口，打着所谓“保护不丹”的幌子，悍然越过过去双方均承认的《中英会议藏印条约》划定的锡金段边界，进入毫无争议的中国洞朗地区，通过制造洞朗地区争议，阻止并牵制中不两个主权国家的边界谈判进程。相信越来越多的人们会认识到这一点。

耿爽表示，中方有通过外交方式和平解决问题的意愿，也珍视边境地区的和平安宁，但这一切的前提条件是印方越界人员无条件撤回。

“大熊猫保护成就展”在德开幕

据新华社柏林7月6日电（记者袁帅）“熊猫与世界——中国大熊猫保护文化艺术成就展”5日在德国柏林开幕。中宣部常务副部长黄坤明在开幕式上致辞表示，本次展览将为中德人文交流搭建一座新的平台。

黄坤明说，本次展览时值中德

两国领导人出席柏林动物园大熊猫馆开馆仪式之际，从不同角度展现中国大熊猫保护、文化、艺术等各方面所取得的巨大成绩，将向德国人民打开一扇认识中国、了解中国的窗口。希望通过大熊猫这一友好的桥梁和纽带，不断推动中德两国的友谊向更深层次、更广领域拓展。

德国当代艺术家艾恩·克里斯蒂安·米勒告诉新华社记者，大熊猫憨态可掬，惹人喜爱，已经成为外国人眼中的中国文化使者，非常适合作为中国文化的象征。

本次展出作品以熊猫为主题，由中、德等多国艺术家创作而成，包括摄影、铸铜雕塑、版画等。



争先恐后看熊猫

来自中国的大熊猫“梦梦”和“娇庆”6月24日抵达德国首都柏林。7月5日，柏林动物园大熊猫馆举行开馆仪式，两只大熊猫正式亮相。

图为7月6日，在德国柏林动物园，游客观看大熊猫“娇庆”。

新华社记者 单宇琦 摄

在G20汉堡峰会即将举行之际，“广东文化欧洲行”活动走进德国，展示今日广东创新魅力。当地时间7月5日晚，“创新中国”主题互动展开幕式暨《中国梦·广东故事》丛书首发式在德国首都柏林市视觉艺术中心举行，中共广东省委常委、宣传部部长慎海雄，中宣部和国务院新闻办有关负责同志，德国中小企业联合会副会长约亨·勒恩拿德等出席。

慎海雄在致辞时说，广东是中国经济第一大省，同时也是制造业大省，支撑广东经济强劲发展的重要动力就是创新，创新是广东发展的灵魂。慎海雄表示，德国的创新能力举世闻名，是广东制造业发展对标的标杆。希望广东与德国企业界紧密合作推动创新，像《柏林的空气》这首曲名那样，让创新像空气一样须臾离不开我们。

活动现场展示了美丽广东摄影图片、广州亿航无人机等广东“智造”产品、广东版图书等。由广东省出版集团、广东人民出版社推出的新书《中国梦·广东故事》从书中英文版在活动中首次全球发布。该丛书多角度讲述广东故事，为世界各地读者提供认识中国广东的一个窗口。

“广东文化欧洲行”还将走进德国汉堡，举办系列活动。

（南方日报特派记者李强发自柏林）

『广东文化欧洲行』活动走进德国